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Bila je davna 1817. kada se konjska zaprega cara Franje I. i carice Karoline 
kotrljala slavonskim drumovima do Vrpolja. Za oko su potomku loze 
Habsburgovaca zapeli loši putevi pa je naredio da se od Slavonskog Broda 
do Osijeka sagradi cesta i Vrpolje je tako, još 1832. dobilo zidanu cestu. 
Godinu kasnije u ovom se pitomom slavonskom mjestu smještenom uz 
rječicu Biđ na sjeveroistočnom dijelu Brodsko-posavske županije, rodio u 
svijetu poznati kipar Ivan Meštrović. Kršten je u vrpoljskoj kasnobaroknoj 
crkvi sv. Ivana Krstitelja uz koju se danas nalazi njegova Spomen galerija. 
Uz crkvu, župni dom, zgrada općine i mlin najstarije su građevine u mjestu, 
no život se na ovom području odvijao još u doba neolitika. Uz Vrpolje, 
u sastavu općine su i Čajkovci te Stari Perkovci – čiji je arhaični govor 
registriran kao kulturno dobro.
Izgradnjom eko-etno kuće Vrpolje i uređenjem arheološkog parka 
Dobrevo Vrpolje postaje nezaobilazna turistička destinacija. Ovdašnji 
čuvari baštine i po gostoljubivosti nadaleko poznati domaćini rado će 
ugostiti svakog putnika i provesti ga kroz svoju bogatu povijest.

Dobrodošli u Vrpolje

Vrpolje je selo od davnina,  
u njemu je živjeti milina.

Oj Vrpolje ljubim li ti staze,  
i curice što po njima gaze.
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Općina Vrpolje je 21. prosinca 2020. potpisala s Ministarstvom regionalnoga razvoja i fondova Europske unije i Središnjom agencijom za financiranje i ugovaranje 
programa i projekata Europske unije Ugovor o dodjeli sredstava za financiranje projekta Izgradnje Kulturno-turističkog centra Eko-etno kuća u Vrpolju 
(KK.06.1.1.13.0007).

Naziv projekta: Izgradnja Kulturno-turističkog centra Eko-etno kuća u Vrpolje
Korisnik: Općina Vrpolje
Partneri: Turistička zajednica Brodsko-posavske županije, Spomen galerija Ivan Meštrović, Runolist d.o.o.
Ukupna vrijednost projekta: 1.081.630,76 EUR
Iznos EU sufinanciranja: 861.230,01 EUR (85%)
Razdoblje provedbe projekta: 1. listopada 2019. – 31. siječnja 2024. 

SAŽETAK PROJEKTA
Projekt ”Izgradnja Kulturno-turističkog centra Eko-etno kuća u Vrpolju” se odnosi na revitalizaciju arheološkog nalazišta “Dobrevo” te izgradnju i opremanje 
Kulturno-turističkog centra Eko-etno kuće u Vrpolju radi provedbe kulturnih, obrazovnih i ostalih sadržaja. Projektom će se razviti i prateći sadržaji, programi i 
usluge lokalnih proizvoda za posjetitelje te će se omogućiti njihova valorizacija. Turističkim i kulturnim programima koji će se kroz aktivnosti projekta razviti povećat 
će se atraktivnost te turistička prepoznatljivost lokacije.

O PROJEKTU

Općina 
Vrpolje

Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog fonda za regionalni razvoj.
Za više informacija o EU fondovima posjetite web stranicu Ministarstva regionalnoga 
razvoja i fondova Europske unije www.strukturnifondovi.hr
Sadržaj publikacije isključiva je odgovornost Općine Vrpolje.



Smještena u središtu Vrpolja, nasuprot Spomen galerije Ivana Meštrovića i župne crkve sv. Ivana 
Krstitelja, lako je uočljiva i pristupačna posjetiteljima. Eko-etno kuća u Vrpolju otkrit će vam 
bogatu baštinu, u njezinom stalnom postavu replike su povijesnih predmeta s arheološkog 
lokaliteta “Dobrevo”, dio etno zbirke kao i zbirke iz vremena svjetski poznatoga kipara Ivana 
Meštrovića. 
Tu ćete doživjeti autentičnu Slavoniju u njezinom povijesnom presjeku od prapovijesti do danas.
Izgradnjom eko-etno kuće objedinjeni su kulturni i turistički potencijali Vrpolja i okolice, 
idealne destinacije za ljubitelje kulturnog turizma. 
Projekt Kulturno-turističkog centra eko-etno kuća, kao i revitalizaciju arheološkog nalazišta 
Dobrevo u Starim Perkovcima sufinancirala je Europska unija iz Europskog fonda za regionalni 
razvoj.

Eko-etno kuća, autentičan doživljaj Slavonije
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Pronađeni ostaci prapovijesnih zemunica, keramike, alatki na arheološkim 
nalazištima u blizini Vrpolja potvrda su da se život na području današnje općine 
odvijao davno prije no što pisani spomenici bilježe. Još u neolitiku. 
Najveće je nalazište Dobrevo kod Starih Perkovaca. Tamo je pronađena 
kasnobrončanodobna nekropola s trinaest paljevinskih grobova u kojima su bile 
keramičke urne te dijelovi brončanog nakita i nošnje, spaljeni s pokojnicima. 
Uređenjem arheološkog parka Dobrevo s poučnom stazom i arheološkom školom 
na autentičnoj lokaciji upoznat ćete se s običajima ljudi koji su nekoć davno ovdje 
živjeli, ali i s visokim stupnjem njihove civilizacije. 
Uz Dobrevo na području općine kao kulturna dobra registrirana su i nalazišta Veliko 
Polje i Glože, a dio pronađenih predmeta čuva se u Muzeju Brodskog Posavlja u 
Slavonskom Brodu.

Arheološki park Dobrevo
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Divio mu se čitav svijet. Najpoznatiji i najutjecajniji hrvatski kipar prve polovice 20. 
stoljeća, Ivan Meštrović, rodio se baš u Vrpolju, 15. kolovoza 1883. 
Podatak o mjestu njegova rođenja zapisan je pod prezimenom Gabrilović u matici 
krštenih župne crkve sv. Ivana Krstitelja u središtu mjesta.  Pokraj nje danas nalazi 
1972. godine otvorena Spomen galerija Ivana Meštrovića. Izgrađena je na inicijativu 
kulturno-umjetničkog društva koje također nosi ime kiparskoga velikana, a u svome 
vlasništvu ima fundus s 21 Meštrovićevim djelom. 
Zbirka radova Ivana Meštrovića upisana je u Registar kulturnih dobara Republike 
Hrvatske. Uz originalne radove, sadrži brončane skulpture i reljefe nastale od 1905. do 
1946., a uz Meštrovićevu ima i bogatu likovnu zbirku. 
Svom je rodnom mjestu umjetnik poklonio svoj rad “Majčina briga”/”Majka i dijete“, 
prvi javni spomenik u Vrpolju postavljen 1968. 

Spomen galerija Ivana Meštrovića
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Prva makadamska cesta Slavonijom, čuvena carska Landstrasse, sve do početka 19. 
stoljeća završavala je u Vrpolju, barem u svom punom profilu. Kasnije je mjesto postalo i 
važnom željezničkom postajom.
Mato i Marta Meštrović kao najamni radnici iz Otavica u Dalmatinskoj zagori išli su 
u berbu kukuruza u Slavoniju i zatekli su se u Vrpolju. Tamo je, u skromnoj nastambi 
željezničkog vagona, 15. kolovoza 1883. rođen Ivan Meštrović. Svjetski poznati kipar  
u ovom mjestu proveo je prve dane života prije povratka svojih roditelja u Dalmatinsku 
zagoru. Zanimljivo je da Meštrović nikada više nije bio u Vrpolju. Tu će proći samo  
jednom na putu za Đakovo.
Spomen galerija Ivana Meštrovića sagrađena je uz crkvu sv. Ivana Krstitelja u kojoj se 
dan nakon rođenja krstio ovaj umjetnik i u kojoj su izložena četiri njegova rada, vlasništvo 
župe Vrpolje.  
U Vrpolju je živio Josip Vallinger, skladatelj čuvene adventske pjesme “Padaj s neba, 
roso sveta” i tajnik biskupa Josipa Juraja Strossmayera.
Na željezničkoj stanici Strizivojna – Vrpolje snimalo se nekoliko sekvenci filma iz kultne 
serije Ubojstva u Orient Expressu, nastale prema istoimenom romanu Agathe Christie.

Možda niste znali…
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